

## 人勤春来早 系列报道之(1)

百花园区域管理处园林工人:

## “伺候这些花草,就是我的活儿”

编者按:目前,抗击新冠肺炎疫情的战役仍在继续,但全市各行各业都已陆续返回工作岗位,积极复工复产,扬帆再出发。一年之计在于春,即日起,本报推出“人勤春来早”系列报道,看各行各业如何铆足干劲为2020年工作开好局,将镜头对准社区、工人、农民、创业者等大批在各自战线上努力奋斗的典型人物,以小见大,反应群众所思所盼。



园林工人陈宽书正在进行除草工作 本报记者 李亚云 摄

本报记者 李亚云  
实习生 王梓楠

阳春三月,春意盎然。昨日,百花园内,牡丹含苞待放、海棠立于枝头、紫丁香暗香悠悠、郁金香多彩斑斓。中轴上的黄、紫双色角堇织出片片花毯,一周前种植的金盏菊露出点点微黄……

65岁的陈宽书正埋头于国花区内郁金香花丛中清除杂草。这一片铺陈好植料的翻新土地上将栽种上新的草花与宿根花卉。为花卉除草、浇水、补栽是陈宽书的日常工作。今年正月初一,陈宽书就上岗了,“人勤春早,伺候这些花草,就是我的活儿!”

“不误农时不误春!”今年69岁的何文金也是一名园林工人。

在腊梅园区,他正在进行植株的抹芽工作。“这种小芽只会徒耗养分,影响腊梅整体的生长,要在萌出时尽早掰掉。”何文金介绍着,手上的动作没停。

百花园内,像陈宽书、何文金这样的园丁有40余人。另外还有20名保洁员,20名安保人员,3名负责园区亮化工作的技术人员。他们守护着近27万平方米的园区、16万平方米的绿化面积、500余种植株。“春天是我们最忙的季节,一方面要对园区进行管养,另一方面还要补栽植株跟地被。除草、抹芽、病虫害防治等工作,样样不能耽误!”百花园区域管理处园林绿化科科长李慧快人快语。

作为在园区工作11年的一名“老园丁”,李慧自觉担当起“导游”,带领记者游园。周游园

区,所到之处,李慧能说出每一种花木的名字与习性。“我开园前三天来到这里,至今11年,每天都逛两遍园区。一棵树、一棵草栽在哪儿我心里都有数。园里月月有花,四季有景,韵味不同。”李慧感慨地说。

春赏百花之斗妍,夏纳绿荫之清凉,秋览落英之余韵,冬品寒木之傲雪。作为市民休憩娱乐的大花园,从前期景观的规划设计,到中期花草的种植养护,再到后期景区的更新维护,信阳市百花园建设离不开每一个工作人员的努力。人勤春来早,当问及接下来的工作重点,李慧表示,要以花卉的品种优化为主,打造精细化的种植模式;同时创新花卉的搭配方式,以更好地迎合市民不断提升的审美标准。

## “不办完不下班”

市交警支队车驾管业务窗口全部开放,本报记者现场探访

本报讯(记者 韩蕾)3月30日,距离3月16日全市交警窗口恢复车驾管业务和违法处理业务已经过了半个月,现场办理情况如何,当日上午记者来到市交警支队车驾管服务中心车驾管大厅看到,16个窗口全部开放,办理现场秩序井然。

30日上午10时许,在平桥区洋河镇陆庙村的市交警支队车驾管服务中心大门口,记者看到工作人员在对进入车辆进行询问,门口的桌子上还放着登记簿,对每位办事群众逐一测体温,对于体温没有异常的人员才能放行入内办理业务。

在车驾管大厅,前来办理业务的市民在大厅门口排起了队。“我们严格控制着进入大厅办理业务的人数,当人数超过30个人,就不能有人再进入大厅,办理业务的市民要在大厅外的台阶处排队等候,我们也有专人进行引导。”市交警支队车管所车驾管大厅业务室主任吴涛对记者说道。

在大厅内,记者看到有专门人员进行现场秩序维护,前来办理业务的市民都自觉地戴着口罩,遇到窗口还有人在办理业务,大家也会退到一米线外进行等候。“对于没有按照规定排队的市民,我们会进行劝导。”吴涛告诉记者,“前期为了疫情防控需要,我们有二分之一人员上岗,一直秉承着不办完不下班的理念,利用中午时间加班,坚持每天送走最后一批办事群众。现在在做好防护的前提下全员上岗,确保来办理业务的市民都能够顺利办结业务。”

同时,记者了解到在全市车驾管业务窗口受疫情影响暂停办理期间,市交警支队车管所网办中心克服困难,加班加点,加大了在互联网和手机交管12123APP上办理补换领免检标志、驾驶证、行车证,变更机动车及驾驶证联系方式、申请临时号牌等业务力度,2个月内,共办理各类业务12768笔,避免了人员大量聚集导致传染的风险,也体现了互联网业务“让群众少跑路、让数据多跑腿”的便民宗旨。“在今后的工作中,我们也将加大宣传力度,凡是能在网上办理的业务引导市民在网上办理,最大程度方便市民,让市民少‘动腿’。”采访最后,吴涛说道。



办理业务现场 本报记者 韩蕾 摄

图书报刊统一消毒 场馆内部全面消杀

## 信阳市图书馆“净”候读者

本报讯(记者 李亚云)近日,得知部分地市图书馆等公共场所重启,市民又沐书香,我市不少热爱阅读的市民也“蠢蠢欲动”。我市图书馆何时开放?目前准备工作做得如何?为了给广大读者答疑解惑,昨日记者来到信阳市图书馆进行了解得知,目前图书馆内已经全面完成消杀工作,正等待上级主管部门验收。开馆时间一旦确定,将第一时间通过信阳图书馆微信公众号等平台告知读者。

抗疫期间,市图书馆开展了丰富多彩的线上读者活动。“我心中的抗疫英雄”少儿作品有奖征集活动、“为爱声援”线上朗读征集活动等受到不少市民欢迎。此外,市图书馆还积极整合各类数字阅读资源,让广大读者线上畅享阅读。

近日,市图书馆开馆前的准备工作也已经完成。图书管理员精心整理图书和报刊等馆藏资源并逐本逐份通过专门消毒机进行消毒,让读者借阅放心。消毒后,

工作人员对全馆图书进行归架和整理,方便读者借阅。市图书馆组织专业保洁公司按公共场所防疫消毒标准对所有功能区全面保洁和消杀。充分保证开馆后借阅环境的整洁和安全,让读者进馆舒心。

“万事俱备,只待一声令下。目前开馆时间未定,预计开馆后将采取预约方式,市民凭健康码进馆,实行单人、单向、单桌的方式阅读。”市图书馆相关负责人告诉记者。